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 حل التمرين الأول :

شرح تحضير المحلول   .1
1

 S  انطلاقا من
0

 S   : 

𝑺𝟏 {
𝑪𝟏 = 𝟕, 𝟖𝟎 × 𝟏𝟎−𝟑𝒎𝒐𝒍. 𝑳−𝟏

𝑽𝟏 = 𝟓𝟎 𝒎𝑳
     𝑺𝟎 {

𝑪𝟎 = 𝟏, 𝟗𝟓 × 𝟏𝟎−𝟐𝒎𝒐𝒍. 𝑳−𝟏

𝑽𝟎 =?
 

𝑪𝟎: عند التمديد كمية المادة لا تتغير اذن:  𝑺𝟎الحجم الواجب أخذه من المحلول الاصلي  𝑽𝟎نحسب اولا   - × 𝑽𝟎 = 𝑪𝟏 ×

𝑽𝟏       :و منه𝑽𝟎 =
𝑪𝟏×𝑽𝟏

𝑪𝟎
𝑽𝟎ت ع:      =

𝟕,𝟖𝟎×𝟏𝟎−𝟑×𝟓𝟎

𝟏,𝟗𝟓×𝟏𝟎−𝟐
= 𝟐𝟎𝒎𝑳 

 نضعه في حوجلة  𝑺𝟎من المحلول  𝟐𝟎𝒎𝑳: بواسطة ماصة نأخذ حجما البروتوكول 

 و نكمل بالماء المقطر الى خط العيار و نرج ثم نسد الحوجلة. 𝟓𝟎𝒎𝑳عيارية سعتها  

 موجود في الشكل المقابلرسم التركيب المستعمل في المعايرة:     .2

 إرجاع لان هناك انتقال للالكترونات.-نوع التفاعل الحاصل هو تفاعل أكسدة .3

 كتابة المعادلتين النصفيتين للأكسدة و الإرجاع : -

 ترونية للأكسدة:     المعادلة النصفية الإلكS𝑂2(𝒂𝒒)
 + 2 𝐻2𝑂 (𝑙) = S𝑂4 (𝑎𝑞)

2− + 4𝐻(𝑎𝑞)
+   + 2𝑒− 

    :المعادلة النصفية الإلكترونية للإرجاع𝐼2 (𝑎𝑞) + 2𝑒− = 2𝐼(𝑎𝑞)
− 

𝐼2  (𝒂𝒒)) ( المتدخلتين في هذا التفاعل :Red/Oxالثنائيتين )  .4
 ̸  𝐼(𝑎𝑞)

− S𝑂4 (𝑎𝑞) )و   (  
2−   ̸  S𝑂2(𝒂𝒒)

)  . 

 .قبل التكافؤ يكون لون المحلول شفافا في كأس البيشر و عند التكافؤ يظهر اللون الازرق الداكن   .5

 جدول تقدم التفاعل عند التكافؤ: .6

 المسكوبة عند التكافؤ: 𝒏𝑬(𝑰𝟐 )تحديد كمية مادة ثنائي اليود    .7

𝒏𝑬(𝑰𝟐 )لدينا:   = 𝑪𝟏 × 𝑽𝑬   : ت ع  𝒏𝑬(𝑰𝟐 ) = 𝟕, 𝟖𝟎 × 𝟏𝟎−𝟑 × 𝟔, 𝟏 × 𝟏𝟎−𝟑 = 𝟒, 𝟕𝟓𝟖 × 𝟏𝟎−𝟓𝒎𝒐𝒍 

 استنتاج التركيز المولي لثنائي اوكسيد الكبريت في المشروب: .8

}      عند التكافؤ يكون المزيج ستكيومتري أي: 
𝑛0(S𝑂2) − 𝑥𝐸 = 0

𝑛𝐸(𝐼2 ) − 𝑥𝐸 = 0
}و منه:   

𝑛0(S𝑂2) =  𝑥𝐸

𝑛𝐸(𝐼2 ) =  𝑥𝐸
    

𝑛𝐸(𝐼2 )اذن:  = 𝑛0(S𝑂2)     :ومنه𝐶𝟐 × 𝑉𝟐 = 𝑛𝐸(𝐼2 )     :حيث𝐶𝟐 = [S𝑂2]  

𝐶𝟐اذن:    =
𝑛𝐸(𝐼2 )

𝑉𝟐
𝐶𝟐ت ع :          =

𝟒,𝟕𝟓𝟖×10−𝟓

𝟐𝟓×10−𝟑
= 𝟏, 𝟗𝟎 × 10−𝟑𝒎𝒐𝒍. 𝑳−𝟏 

 استنتاج التركيز الكتلي لثنائي اوكسيد الكبريت في المشروب: -

 𝑪𝒎 = 𝑪𝟐 × 𝑴(𝐒𝑶𝟐)   : ت ع𝑪𝒎 = 𝟏, 𝟗𝟎 × 𝟏𝟎−𝟑 × 𝟔𝟒 = 𝟎, 𝟏𝟐𝟏𝟖 𝒈. 𝑳−𝟏 = 𝟏𝟐𝟏, 𝟖 𝒎𝒈. 𝑳−𝟏 

𝑪𝒎بما أن :   - < 𝟐𝟏𝟎 𝒎𝒈. 𝑳−𝟏 .فالمشروب يستجيب للمواصفات المعمول بها 

     S𝑂2(𝒂𝒒)
        +   𝐼2 (𝑎𝑞)          + 2 𝐻2𝑂 (𝑙) =     S𝑂4 (𝑎𝑞)

2−  +  2𝐼(𝑎𝑞)
−    + 𝟒𝐻(𝑎𝑞)

+ 
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 𝑛𝐸(𝐼2 ) 𝑛0(S𝑂2) 𝑥 =  حالة ابتدائية 0

2𝑥𝐸  𝑥𝐸 𝑛𝐸(𝐼2 ) − 𝑥𝐸 𝑛0(S𝑂2) − 𝑥𝐸 𝑥𝐸 حالة النهائية 

 




